长春市吹响秋粮收购"开场哨"

保障措施已提前就位

本报讯(记者柳青)近日,记者从长春市 政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉, 今年长春市多方面开展工作确保秋粮收购顺

今年长春市粮食生产形势较好,玉米、稻 谷总体质量均好于去年。目前,全市部分企 业已开秤收粮。截至10月22日,全市共入库 新粮31.5万吨,其中:玉米21.8万吨,稻谷 9.7万吨。从收购主体看,玉米深加工企业

和大米加工企业率先收购,预计粮食贸易企 业集中收购将在11月中上旬启动。

为掌握秋粮收购工作主动权,让丰收的 粮食"顺利入仓、安心变现",长春市早安排、 早部署,把"保障网"织在了前面。

在仓容和烘干准备上,提前指导企业完 成机械设备检修、场地仓容腾倒。全市粮食 收储企业总仓容达350亿斤,基本满足粮食收 储需要。年烘干能力达1700万吨,粮食烘晒 没有缺口,可以满足农民对粮食烘干的需求。

在融资服务上,及时同市委金融办、农发 行对接,协调保障政策性粮食收购资金落实 到位。认真开展融资调查,为企业开展点对 点服务,为秋粮收购提供有效资金保障。

在业务培训上,开展粮食化验员、粮食流 通行政执法、节粮减损等3期集中培训,累计 培训人员320人,有效提高了从业人员的业 务水平和实践技能。

在粮食质量监测上,长春市适时组织开展 粮食田间质量调查预测,掌握全市粮食质量总 体情况,为储粮企业和广大农户科学收储提供 帮助,便于采取针对性措施实现储粮安全。

在联动机制建立上,加强与省粮食和储备 局,涉粮中直、省直企业的沟通协调,争取政策 支持,合理布设收购网点:同时加强与市场监 管局等部门的合作,建立健全信息共享和会商 机制。各部门形成合力,保障粮食颗粒归仓。

桦甸市:

项目建设助力经济社会高质量发展

本报记者 李婷 张添奥

◆♪ 谋发展 抓项目 开新局

年初以来,桦甸市牢固树立"三年站排 头、实现新突破"的目标,坚定不移地立足资 源禀赋,强化重点产业项目的核心拉动作 用。1一8月,全市开复工5000万元以上重点 项目41个,固定资产投资增速22.5%。在这 一系列亮眼数据的背后,鲜食玉米产业的集 群迸发与黄金文旅项目的强势推进,共同构 筑了桦甸经济项目建设的"双引擎"。

百年矿脉焕发文化赋能"新光彩"

为推动工文旅深度融合,桦甸市正全力 挖掘"中国黄金第一矿"的悠久历史底蕴,加 快推动中国黄金博物馆这一标志性项目建 设。近日,一场以确保年底主体结构封顶为

目标的"百日攻坚"行动正式启动。项目建设 指挥部负责人表示,要以"安全零事故、质量 创优质、进度保节点"为核心,全面提升施工

面对东北地区即将到来的严寒挑战,他 们推行"挂图作战"模式,通过倒排工期,将施 工任务精确分解至每日每岗,并量身定制冬 季施工方案,全力攻克低温下的施工质量难 题,保障工程建设进度。

近日,记者在项目施工现场看到:塔吊铁 臂擎天而立,挖掘机、混凝土搅拌车等重型机 械来回穿梭、作业,轰鸣声奏响建设的强音; 工人们在各作业面上紧张忙碌,焊接火花不 时闪烁,与高扬的彩旗共同勾勒出一幅如火

如荼、全力冲刺的火热画卷。桦甸市文广旅 局相关负责人介绍,该项目不仅是桦甸市"锚 定'一号项目'建设,全力抓好重大项目投资 入统"的生动实践,更将在竣工后成为东北地 区乃至全国黄金文化展示的重要窗口,推动 当地经济与文化的深度融合,为产业发展注 入全新的文化动能。

"黄金产业"串起乡村振兴"致富链"

近年来,桦甸市将鲜食玉米产业作为农 业增效、农民增收及乡村振兴的优势主导产 业进行重点培育,通过政策引导、规划先行、 项目驱动,实现了从种植、加工到品牌营销的 全链条升级。

该产业的探索始于上世纪90年代创新 的"企业+基地+农户"模式。历经多年深耕, 产业规模不断壮大,全市鲜食玉米种植面积

已达3000公顷,集聚了20家加工企业,年加 工能力突破1.4亿棒,产业集群效应日益凸 显。2024年,他们聚焦于延链、补链、强链, 成功引进了5家实力雄厚的加工企业。为 确保项目快速落地,桦甸市创新服务模式, 成立鲜食玉米产业办公室,提供从审批、用 地到投产的全流程驻企帮扶。目前已有3 家引进企业如期竣工投产,并在2025年通 过"公司+农户"模式,带动了490公顷种植 基地建设,加工塑封保鲜玉米2500万棒,产 品凭借先进锁鲜技术和优质口感迅速抢占 市场。

目前,桦甸拥有甜糯玉米相关商标14 个。其中,"长白山湖"速冻甜糯玉米获国家 "绿色食品"认证,"晓峰""黄金格格"等品牌 跻身吉林省著名商标行列。

两大产业的蓬勃发展,是桦甸市开足 马力上项目,稳中求进促投资的缩影。据 悉,桦甸市全年计划开复工5000万元以上 项目50个,完成固定资产投资17亿元以 上。下一步,桦甸市将继续树牢"项目为 王"理念,坚持一切以项目为中心,把项目 谋划、储备和实施放在突出位置,扎实推动 要素保障和问题攻坚,推动项目建设进一 步提质增效。

全球最大轮胎在长春下线

本报讯(记者华泰来)日前,玲珑轮胎 长春工厂迎来重大突破。首条自主研制的 59/80R63"玲珑"品牌巨型全钢工程子午线 轮胎成功下线。

据介绍,59/80R63型轮胎下线,标志着

玲珑轮胎正式跻身全球少数能够生产63 吋全钢巨胎的企业行列。该轮胎直径超过 4米,单胎重量逾6吨,是目前全球尺寸最 大的轮胎产品,主要配套于大型露天矿用 自卸车,满足矿区复杂多变、高强度使用的

此次下线的59/80R63轮胎,不仅填补 了玲珑在63吋巨型工程子午胎领域的空 白,更意味着企业已突破长期由国际头部 品牌垄断的技术壁垒,具备与世界一流轮 胎企业在巨型轮胎领域竞技的综合实力。 该产品单胎最大承载能力达100吨,可适 配卡特彼勒 797、小松 980 等主流大型矿用

在技术细节上,轮胎采用高饱和度花 纹设计,结合多幅散热沟槽结构与超低 温硫化工艺,在提升散热效率的同时,显 著增强了胶料的抗切割与耐久性能,有 效延长了轮胎在极端工况下的使用寿

2025年9月全省查处违反中央八项规定精神问题 633 起

本报讯 日前,记者从省纪委监委党风 政风监督室获悉,2025年9月,全省共查处 违反中央八项规定精神问题633起,批评教 育和处理708人,其中给予党纪政务处分 618人。

全省查处违反中央八项规定精神问题统计表 问题类型 贯彻党中央重 违规收送名贵特 在履职尽责 违规吃喝 文山会海反弹 こ決策部署有 服务经济社会 在联系服务群 公款旅游 回潮,文风会 违规发 放津补 发展和生态环 众中消极应 以及违规 项目 总计 不止,或者表 违规操 违规接 厅局 县处 督查检查考核 违规收 级及 态多调门高、 办婚丧 担当、不作为、 乱作为、假作 为,严重影响 级 过多过频、过 送礼金 和其他 贴或福 和服务对 级 送名贵特产类 违规公 和服务 喜庆 度留痕,给基 害群众利益, 利 款吃喝 活动安排 |群众反映强烈|层造成严重负 礼品 高质量发展 成严重后果 21 0 31 602 397 4 3 1 121 15 2 17 22 问题数 2025年 批评教育 25 0 32 676 0 444 5 0 4 126 30 19 2 18 34 和处理人数 党纪政务处分 人数 618 0 29 589 0 385 3 0 105 18 17 32 22 4758 11 182 4565 7 3279 46 5 64 4 724 141 73 55 166 73 121 问题数 2025年 批评教育 11 5430 3870 10 73 800 173 145 5645 204 5 113 55 203 124 以来 和处理人数 党纪政务处分 4850 11 171 4668 70 5 149 100 54 175 122 享乐主义、奢靡之风"其他"问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行 公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。

(上接第一版)

巩固壮大实体经济根基

全会提出,建设现代化产业体系,巩固壮 大实体经济根基。坚持把发展经济的着力点 放在实体经济上,坚持智能化、绿色化、融合 化方向。

方向既定,步履不停。

全国劳动模范、吉林石化公司研究院合 成橡胶研发中心二级工程师刘振国表示,全 会的战略部署,为科技工作者指明了方向。 "我将立足岗位,加速推动乙丙橡胶高效催化 剂技术突破与产品高端化,加快绿色低碳成 果转化,为增强公司核心竞争力、助力高质量 发展和全面振兴贡献全部力量。"刘振国说。

高速公路是经济社会发展的"先行官", 承载着人民群众对美好生活的向往,肩负着 推动区域经济发展的重要使命。

吉林省高速公路集团有限公司全体干部 职工认真学习领会全会精神,纷纷表示,将深 入贯彻落实党的二十届四中全会精神,持续 完善路网布局,提升资产质量,优化产业结 构,加大科技创新,培育新兴业态,深入实施 "一核引领、两主支撑、三新协同"发展战略, 全力打造"平安型、幸福型、数智型、绿色型" 现代交通产业集团,为推动吉林全面振兴和

为基本实现社会主义现代化而共同奋斗

10月24日,吉林省汽车工业协会组织会 员单位学习领会全会精神。会员一致认为, 全会强调的"坚持智能化、绿色化、融合化方 向""加快建设制造强国"等要求,与汽车行业 的发展息息相关。协会负责人表示,将以全 会精神为指引,积极响应国家号召,引导会员 单位加快推动汽车产业的转型升级,为我省 发展新质生产力贡献更多力量。

引领发展新质生产力

全会提出,加快高水平科技自立自强,引 领发展新质生产力。抓住新一轮科技革命和 产业变革历史机遇,统筹教育强国、科技强国、 人才强国建设,提升国家创新体系整体效能。 政有所为,行有所指,民有所得。

"国家政策的指引为企业指明了方向,企 业要争当落实政策的急先锋。"延边州政协委 员、吉林省佳沃农业科技园总经理朱孝先表 示,作为农业企业的负责人,他将紧跟国家战 略,带领团队加强科技攻关,力求在我省探索 现代农业发展新路径,带动更多农民增收致 富,为乡村振兴贡献力量。

国网四平供电公司总经理王书春表示, 党的二十届四中全会对未来五年国家发展作 出顶层设计和战略擘画。国网四平供电公司 将以全会精神为指引,聚焦乡村振兴需求,加 速推进农网改造升级工程,增加乡镇变电站 布点,提升村屯配变容量,推进农村电网向智 能化、绿色化发展,主动适配风电、光伏等新 能源产业布局,加快电网配套工程建设,确保 新能源项目全容量接入。

党的二十届四中全会提出加快经济社会发 展全面绿色转型,建设美丽中国的部署要求。

"'十四五'我省生态环境保护工作取得 成绩来之不易。"省生态环境厅综合处四级调 研员丛晓日表示,作为生态环保系统的一员, "十五五"时期,将锚定美丽吉林建设目标,坚 持生态优先、绿色发展、系统治理、重点攻坚 理念,以高品质生态环境支撑高质量发展,为 推动吉林全面振兴贡献生态环保力量。

加快构建新发展格局

全会提出,建设强大国内市场,加快构建 新发展格局。坚持扩大内需这个战略基点, 坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人

紧密结合,以新需求引领新供给,以新供给创 造新需求。

原原本本学习,不折不扣落实。

大安市发改局副局长郭丽敏表示,全会 系统擘画的"十五五"时期发展蓝图,为发改 部门提供了根本遵循和行动指南。作为发改 战线的一员,将深刻领会全会精神的核心要 义,切实把学习成果转化为推动高质量发展 的强大动力,精心谋划一批打基础、利长远的 重大项目,一步一个脚印把"十五五"规划蓝 图变为现实。

协会组织会员深入学习领会全会精神。"全会 提出的一系列支持民营企业发展的政策,让 我们吃了'定心丸'。"吉林省民营企业和中小 企业协会负责人表示,公报中关于"要充分激 发各类经营主体活力"等内容,坚定了民营企 业继续投资、接续奋斗的信心。

把舵定向稳驭舟,奋楫扬帆再出发。大 家一致表示,要在新征程上接续奋斗,只争朝 夕、奋发进取,不断开创以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业新局面,在中国 式现代化新征程上交出更为优异的答卷,为 推动吉林全面振兴和高质量发展贡献力量。

(记者陶连飞 杨悦 华泰来 刘姗姗 邹 鹏亮 何泽溟)

10月24日,吉林省民营企业和中小企业

"吉星"平台02A04星、"吉星"高分04C星出征

本报10月24日讯(记者徐慕旗)今天,长光卫星技术股 份有限公司在省航天信息产业园举行"梦启东方号"卫星 ("吉星"平台02A04星)、"吉星"高分04C星的出征仪式。

"吉星"平台02A04星,是长光卫星与启东市人民政府、北京 四象爱数科技有限公司全面深化星地一体化项目合作后,首个 研制生产完成的低成本、高承载共享型遥感卫星。该卫星将全 方位服务于启东市打造海洋强市、提升城市能级和增进民生福 祉等重点工作,可为启东市港口开发建设提供关键数据支撑,在 动态追踪新增建筑与拆违进度、实施城市建设安全监测等领域 发挥重要作用。该星的设计理念区别于传统卫星平台,具有独 立业务能力,支持搭载多种、多个卫星载荷,通过搭载服务与搭载 用户共享卫星平台资源,分摊卫星研制成本,提高卫星费效比。

"吉星"高分04C星是长光卫星出资自研的甚高分辨光学 遥感卫星,可为用户提供高清遥感影像产品。该型号卫星在 "吉林一号"高分04A、04B星研制基础上,进一步提升了卫星 的数据获取能力和图像产品的无控制点定位精度,具备同轨 多视立体、多条带拼接、多目标成像等图像获取功能,具备高 分辨率、高集成度和智能化的特点。

此次出征的2颗卫星将于近期在酒泉卫星发射中心择期发 射,发射成功后,将进一步加速"吉林一号"卫星工程的组网进程。

吉林经开区联手吉林化工大学招才引智

推动高校人才优势和科研优势转化为产业竞争优势

本报10月24日讯(记者李婷 姜岸松)今天,吉林经开区 与吉林化工大学携手召开"吉林经开区—吉林化工大学战略 合作推进会暨校企人才供需洽谈会",共同推动"九解一协调" 走深走实,帮助企业"解技术创新难题""解人才劳动力难题", 进而推动企业步入创新驱动发展轨道。

会上, 吉林经开区与吉林化工大学签署了精细化工中试 基地合作共建协议,吉林化纤集团等9家企业,围绕联合开展 技术开发、互派校企专家、合作共建平台等方面,与学校签署 了校企合作协议。

吉林化工大学与吉林经开区有深厚的合作基础。近年 来,校企横向科研合作合同金额超2400万元,共建的碳纤维 及复合材料、智能装备等产业研究院和现代产业学院已成为 技术研发与人才培养的重要平台。相信未来双方将不断拓展 合作领域和内容,让高校的人才优势和科研优势转化为产业 的竞争优势,助力吉林经开区实现更高质量的发展。

签约仪式后,"吉林化工大学一吉林经开区校企人才供需洽 谈会"启动,26家重点规上企业聚焦新材料、精细化工、医药等领 域共提供了213个岗位需求,与1200余名学生进行了面对面的 交流与招聘对接,收到简历800余份,达成就业意向近百个。

全国资深摄影家"长白秘境·吉线331"主题摄影采风活动收官

本报讯(孙凯 记者张雅静)近日,由吉林省旅游发展集团 主办,中国老摄影家协会、吉林省摄影家协会承办的全国资深 摄影家"长白秘境•吉线331"主题摄影采风活动圆满收官。

这场以G331沿边开放旅游大通道为脉络、以吉林大地为 画布的光影之旅,吸引了来自北京、上海、广东、湖北、安徽和 省内近40位资深摄影人参与。

活动于10月8日在松江河国家森林公园正式启幕。摄影 名家沿G331吉林段一路前行,深入长白山西景区、长白朝鲜 族自治县、临江市、白山市浑江区、集安市等地,不仅捕捉了沿 线壮丽的自然风光与独特的人文风情,更记录了这一交通动 脉焕新升级后的崭新面貌。采风创作成果将在后续相关展 览、G331旅游驿站、有关媒体和网站等渠道进行展示。

此次活动通过影像力量提升了G331沿边开放旅游大通道的 知名度和美誉度,为助推我省旅游产业高质量发展贡献文艺力量

◆◆ "人民必胜——中俄美术作品展"

《放眼三国、边防千里》:

绘就边疆壮美画卷

本报记者 郭悦

在"人民必胜——中俄美术作品展"上,一幅长达12米的大型 油画《放眼三国、边防千里》格外引人注目。这幅由中国美协主席范 迪安与王建国、王琨、张路江、高岭等十余位美术名家共同创作的作 品,以其宏大的尺幅和独特的视角,展现了吉林珲春边境地区的壮 美风光。

这幅作品于2024年创作,是美术家们在珲春防川龙虎阁实地 采风、现场共创的成果。作品采用俯视视角和平行构图,以移步换 景的手法展现了"一眼望三国"的独特地理风貌。山顶观江的壮美、 天高云淡的辽阔、春暖花开的生机,都在画布上得到了生动呈现。

吉林省美协艺委会副主任、东北师范大学美术学院教授王可 刚谈道,这样的集体创作极具挑战:"画家们要统筹布局,分段完成 运用直接画法在巨型画布上书写时代图像。这不仅要求画家有即

时捕捉感受的观察力,还需要熟练的技法和分工合作的能力。" 在艺术特色上,作品既展现了防川独特的自然景观和边境特 色,又赞美了边疆地区人民为国家作出的重要贡献。美术家们以史 为鉴,在三国交界处回望历史,用画笔讴歌和平年代,用激情描绘时 代新篇。王可刚说:"在和平时期看着祖国的大地,自豪感油然而 生。这幅作品说明了关爱自然、关爱和平是人类永远的主题。"

- ●袁境男遗失身份证,证号: 22010619880104841X,声明作废。
- ●周冉遗失中医师资格证,证 199822341220521640630221. 声明作废
- ●刘志雅将警官证丢失,警号 011602,声明作废。
- 张 亚 恒 将 证 书 编 号 199822110220124560722023 医师 资格证丢失,声明作废。
- 韩广春(身份证号 220122197302112515)将长春大学 1993 届机械制造工艺与设备专业 毕业证丢失,声明作废。
 - 杨 树 文 (身 份 证

220102197112301010). 将与长春 房地产开发(集团)有限公司于 2006年5月30日购买的卫星花园 回迁二区(税苑小区)6栋610号房 签订的合同编号:S-162《商品房买 卖合同》原件遗失,声明作废。

- ●牟欣宁遗失医师资格证,证号 199922120220104197404229025,
- ●孙秀贵所持房屋所有权证 (房屋坐落:砟子镇月牙泡街三委, 建筑面积:55平方米,证号: 00001563) 丢失. 声明作废
- ●孙浩林遗失长春工业大学 自动化专业本科毕业证书(证号: 101901201905000445)和丁学学十 学 位 证 书 (证 号 1019042019000896),声明作废。